Minpooprokd vetipata Aoiknong Tpiqpe Xpnuotootkovoptkig Kol
Elgyxktiki|c

Management Information Systems

EpyoaocTtiipro 4 TEI Hreipov (IHapdaptnpa Hpépeac)

ANTIKEIMENO: IIpocopoimon (Simulation) kot Tvyaieg petafintég

®¢uata IOV KOAVTTOVTOL:
o  Teyvikég xabopiopov katoavopmv gi.cd6dov (Resampling, Triangular Distribution)
IIpocopoimon e TopapéTpong
Series Graph
ZToTIoTIKN aveapTnoio Kol 6TaTIoTIKY E£APTNON
Xvvoakopoaven COVAR
Yvvteleotng ovoyétiong CORREL

TexvIKEC KAOOPIOUOU KATAVOUWY EI00O0U

Agrypatoinyio og 1otopikd dedopéva (Resampling).
Xpnon tptyovikdv toyoiov petafAntav (Triangular Distribution).

Texvikn bootstrapping (Resampling)

Me v e&éMén tov H/Y avartoybnke pio vroloyiotikn teyvikn yio 0épata otatiotikng. H
KEVIPIKN 100 etvar N Ay Tuyoiov derypdtov omd €vo cUVoAo dedopuévey. 1o XLSim avtd
yivetoaw pe v cvvdptnon gen_Resample(Data). Otav vrdpyovv apretd dedopéva and 1o
TapelBOv pmopel va yivel resample aveEdptnra omd TNV KOTOVOUN.

Mapadeiypa pe Resampling kai Triangular Distribution

M QoppoKeLTIKY €Tolpeion kpatdel oty amofnkn ¢ KIPOTIH VOGS QAPUAKOL e
nuepopnvio Anéng. H {\tnon tov @apudrkov givar aféPfain yeyovog mov empPefordveran kot
amo T 16TopiKd otoryeio 36 unvov mov givarl dabéoya. H péon (on sivor 5 xifotio to
uva. Ta Asrtovpywkd €€00a TG amobNKNG OUOpEOVOVTIOL amd TOvg okOAovBoVG 6ho
TOPAYOVTES:

Av oto té€hog Tov pva 1 {nnon givol pikpoTepn omd TNV TOcHTNTA TOL £YEL OMOONKEVTEL 1)
emmAéov TocoOTNTA aypnoteveTal pe {nud S0€ avé kipdtio.

Av n {qmon eivor peyodvtepn amd v Swwbéciun mocoHTNTA 0TV amodnKn To EMTAEOV
Kipotio Oa tpénet vo petapepBolv pe courier pe mOavOTEPO KOGTOG TO. 150€ TO KIP®OTIO CAAG
Kot pe yoaunAotepn T to 100€ ko vynAdtepn T ta 300€.

To povtélo tov mapumave cevapiov givorl To akdiovbo oto Excel:

CB v & =IF(Amt_Stocked>Demand; +{Amt_Stocked-Demand)™Exp_Cost;0)
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1 _|ZAmnon Mogamra oTny ammodikn
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5 Koo Avd KIBwTo Z0voio
6 |KoorogAgng € 50,00 € - =IF(Amt_Stocked>Demand;+(Amt_Stocked-Demand)*Exp_Cost;0)
7 |Koorog Courier € 150,00 € - =IF(Amt_Stocked<Demand;+(Demand-Amt_Stocked)*C_Cost;0)
8
9 |Zuvohikd Kaotog € - =C5+Cé

10 |
11 |loTopikd dedopéva Rtnong

12 |ZAmon lavoudpiog  ®eppoudpiog Mdpriog  ATTpiaiog Mdiog lo0viog lo0alog AlyoudTtog Zemrépppiog OKIwppIng NoZuppiog AskéUBpIog
13 |'E1og 1999 10 6 10 8 7 5 5 5 3 2 6 5
14 |'E1og 2000 6 3 5 4 5 4 4 3 3 3 4 3
15 |'Erog 2001 8 3 5 2 4 5 7 6 7 8 1 5

18|
17 |Méoog bpog

=AVERAGE(B13:M15)




To ovopaTo TOV KEAIDV TTOV ¥PNGYLOTOI0VVTAL GTOVE TOTOVG Elval To. akOAOLO:
A2 > Demand (Zrtnon)

Cc2 > Amt_Stocked (Xtok otnVv anobnkn)

B6 > Exp_Cost (Kootog Aqéng kifotiov)

B7 > C_Cost (Kéotog petagopdg kipwtiov pe Courier)

Resampling

[pokewévov n {Ron oto keAl A2 vo Aapfdvetal pe OEYUATOANYIO TOV 1GTOPIK®OV
dedopévarv ota keMd B13:M15 eiodyovpe oto keAl A2 tov tHmo:
=gen_Resample(B13:M15)

TpIywVIKA KaTavoun

IIpoxeyévov vo. HOVTEAOTOMCOVE TO KOOTOG courier €Tol OCTE VO EYEL YAUNAOTEPN,
mhavaTepn KoL vYNAOTEPT TN TG TYég 100, 150, 300 eicdyovpe oto ke B7 tov tHmo:
=gen_Triang(100;150;300)

Mpooopoiwon
Kdavovtag mpocopoioon otig Tipég mov Aapfdvet to kel C9 yio 1074 dokipég Aappdvovpe Tig
TOPOKATO TYLES KOL YPOPT|LLOLTOL:

Kéavog Axadisrg

Acerage| 180,1563873
Sid Dew| 248,50658567
$id Err 2,48508658567
Rax 1484,180158
Bt

lo.2679

22200177 0,041 0.4 0,0091 gogs .05
[ I —

Youmepdcporo
e To k60T0G TG 0moBNKNg dev Ba eivar TOTE apvNTIKO.
e To péco kdotog etvan mepinov 190€
e  Me mbavotra mepimov 70% t0 KO6GTOG TG amodnKng Ba etvan pikpotepo amd 190€.
e  Me mbavotra mepimov 85% 10 KOGTOG TG amodNKkng Ba eivan pikpotepo and 400€
apa pe mbavotra 15% 1o K60T0G TG 0modnkng Ba eivan peyarvtepo amd 400€.
e To k60T0G TG 0moBnKng Ba eivar amd O€ €wg 75€ pe mbavotta 39,17%.




NMpooopoiwon YE TTAPANETPOUG
‘Eoto ot1 emumiéov Bélovpe va dodpe Ti B0 ocvuPel pe to KOCTOG TNG OmMOBNKNG €0V
OTOPAGICOVE VO AALAEOVLLE TNV TOCOTNTA GE OTOK £TGL OOTE Vo, AapPavel Tic Téc 4, 5, 6,

7,8.
D1:H1 ewcdyovpe ti¢ Tipéc 4, 5, 6, 7, 8.
e X710 pevod Simulate emAéyovpe Output Cel | sheets1c$ =
Paramet?nzed Sim. ’ ’ OuUpk ColName [ Zovarad wbomo =]
e XnVv 006vn mov gppavileton E1GAyoLE _
T1g TIHEG TOL TOPadOPOL deErd Ko icmperof drice
Kévovpe kiik 6to OK. [1 2 x10r [3 2 = [ 1000
e  EpeaviCovtou ta mopakdtm
AmoTEAEGLATOL. R 1
e Amo v pevod Simulate emAéyovpue S
Common Graphs kot otV Kaptéia | sheettigcsz =l
Common Series kGvovpe KAIK 6GTO Parameter Name | moggmma oe ook =
Series ’Graph 911618 su(pavit;s:rm T0 Parameter Vakies | shect1130314TS1 ]
TOPAKATO YPAPTLO. XTO YPAPT L0
eaivovtal yio Kabe pio omd tic mbaveg — oK
TOGOTNTEC GTOK 1) HEGN T KOGTOLG :
koOdG Kot To €0POC SLUKLAVOTC TOV Lo} esvs '
KOGTOVG TNV TTEPLOYT| omd 5% £wg 95%
[ SuvoMKO KOOTO¢ SuvoMKO KOOTO¢ SUVOMKG KOOTO¢ SuvoMKO KOOTO¢ SUvOMKG KOOTOC
Moo énTa o€ oT0K ~ 4 ' 5 i 6 % 7 4 8
fwerage| 2656132507  181,3832855) 157,5203732| 158,4008179]  176,5753174 :
SWiDew] 3051485611 2432610052 1728761667 1205185078 BEBTET406
SidEie]  op40R4411]  7,502580424]  54RER243088) 3811128848 3178820805
Max] 172408804 1438,72168( 1148377447 BB2,03302) 5745867207
| b i o 1] 0




95% - 5% = 90%
TiBavénTa 10 KOTTOG
v giver ard 0 £wg -
308 dray uTrdpyouy 7

IBMTIN TF OTOK.

mBavoTa 10 KGTTOG
va givan ard 0 £wg
719 drav uTrdpyouy 5

IBMTIN TE OTOK.

w

2

2 ——95%
-' - 2 —s— Mean
i 95% - 5% = 90% 5%
£

4 ' 5 ' 6 I 7 I g
Moodémra o€ oT0K
Am6 10 pOAAO gpyaciag "Statistics" Tng Tpocopoinong AUPAVOVLE TO TOPOKATO KOGTN Y10,
apBud Kipotiov og otok 4, 5, 6, 7, 8 oto exatosToplo 90% £mg 95%.
835,20 718,08( 538 55| 308,89 345,38

Mapadeiypa: EKTOTTWON @UAAOSiWY

H extommon puAlodiov yio pio dStuenuiotikn exotpateio £xel avatedel oe 600 Tuvmoypaeeio
pe 50% mocomra vo avarapfavel to kabéva. Kot ta dvo tuvmoypageio vrohloyilovv 611 n
epyacio Toug Ba ohokAnpwbei g 20 dpeg. Av kot KoTd HEGO Opo 1 Xpovikn TpoPreyn sivar
OMOTH OTNV TPAYUATIKOTNTO O YPOVOG OAOKANP®ONG 1Trg TopayyeAiog &€lval Kavovikd
KOTOVEUNUEVOG YOp® amd Tov HEGO Opo He Tumikny amdkAion ion pe 10 15% tov
vroroyopevov ypdvov.

_ B3 SR -e%E

A B c D

1 Tutroypageio A Tutroypageio B
2 |Mégog ypdvoc 20 20
3 |Tumkn atékAion 3 3 =C2*15%
4 |Avapevdpevog ¥povog 1830134833 16,86292081
5 =gen_Normal(B2;B3) =gen_Normal(C2;C3)
6

Avapevopevog xpovog

ohoKAfpwang oAGKANpPNG
7 |mapayyehiog 18,30134833 =MAX(B4:C4)

Avapevipevog ypovog

ohoOKApwONG PITHS
8 |mapayyehiog 16,86292081 =MIN(B4:C4)




MAPAITEAS WIZH MAPATTEAIA

Average| 21, 66545877 18,32008178
StdDev] 2400126707 2471879465
S 0024801268 0034718788
4154236804 211704383
it 1250058078 B A08F03377
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2rariorika aveéaprnrec & orarioTika s§aprnuéves HeTaBAnNTéC
Avo tuyoieg peToPANTEG gival oTATIOTIKA aveEAPTNTES €AV 1 TIUA TNG MG dgv Tailgl Kavéva
polo otov KOOOPIGUO NG TIMNG TNG GAANG. Avo Tuyaiec petafAntég eival oTATIOTIKA
e€aptnuéveg edv M TN TS Lag Kabopiletl o€ Kamoto Pabud v TUNE TG GAANG.

CORREL

H ovvépmon CORREL emotpéeel 1oV GUVTEAEST] GLGYETIONG dVO OpAdmV dedopévav. H
TN TG givan mavto avapeoa oto -1 kot oto +1. Otav givonr kovtd oto +1 onuoaivel Betikn
oyéon onAad1n otav avEdvetar n po avEAvETol Kot 1 GAAN evd OTov gival Kovid oto -1
onuaivel apvntikny oyéon oNAadn Otav av&Avetor 1 Hio UEIOVETOL 1) GAAN. ZUVTEAEGSTNG
GUGYETIONG KOVTIA GTO UNOEV GMUOIVEL OTL VTTAPYEL EAGYICTN N KaBOAOL oyéom peta&d TV
UETOPANTOV.

COVAR

H ocvviptnon COVAR emiotpépet TV GUVOLAKOUOVGT ONAST| TOV HEGO OPO TOV YIVOUEV®V
TOV amokMoe@Vv amd Tig péceg Tég yuo kabe (ebyog onueiov dedopévov. H tun mov
TPOKLITEL YopaKTNPilel TNV oyxéon avAUESH 6€ 2 GOVOAN OECOUEVMV.

Moapdadeiypa Pe aveEdpTNTEG TUXAIEG METABANTEG
Y10 kehd B2:C41 siedyovpe Tov tomo =RAND()*100.

Kévovtag éva didypappa dtoomopdc oto dedopéva Tov d0o ommhav (meproyr] A2:B41)
SOMIGTOVOLLE OTL dEV LILAPYEL OTATIOTIKN €EAPTNOTN LETAED TOVG,.




b4

B

D | E

A

42 22

3160

=RAND{(™00

33,73

63,49

54 .68

3.51

94 06

8,02

60,31

65 .40

56,41

63 .23

18.69

4197

QD NO| O &= | W[N] =

54 B9

49 B2

W]~ [D|M &= [W]|N]=

18.95

68,90

10,74

2655

47 88

7220

17 97

8,58

54 59

5504

7.85

9,70

88,58

76,33

13.07

27,78

84 .80

54 47

57.47

5262

98 60

30,27

52.48

5926

48 23

54,45

193

2621

65 81

47 25
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4071

57 33
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91,48

48 .49

2823

68 24

5294

71,86

50,22

258,14

62,49

2254

14 67

36 46

8,07

65 57

5364

20.19

54 96

46,02

93 69

28.04

7562

62,08

16.60

236

92,05

54 60

ZuvdiakOpavor
ZUVTEAETTAC TUTKETIONG

1269244 =COVAR(B2:B41;C2:C41)
0,168657 =CORREL (B2:B41;C2:C41)

Moapddeiypa Pe OTATIOTIKA €SAPTNUEVES HETARBANTEG

‘Eot® ot mopaxdto Tipég mov deiyvouv tnyv Beppokpacio kol tnv toxdTTe 0épo OmMG
petpnonkav oe 30 TTHCEIG AEPOTAGVAOV LIOG OEPOTOPIKNG ETAPEinG. ZnTovpevo gival o
TPOGOOPIGUAC TOV EAV VILAPYEL GTATIOTIKT EEAPTNON LETAED TV VO PEYEDDV.



A B © | E | F | 6 | H | 1
1 Oeppokparia [Tayimro aépa
2 [Mian 1 62,71 1,22
3 [Mmjon 2 76,24 58,29 TegOmre: aépa
4 [Mian 3 75,25 66 60
5 [Mirfon 4 59,79 35,55 100,00
6 [Minan 5 58,56 3575 '
7 [Mion 6 76,60 66 45 80,00
8 [Man7 56,80 72,66 8000 ~
9 [Mion 8 6708 85,01 : R &
10 |Mon 9 82,40 75,02 70,00 o ¥
11 [Mign 10 7717 55,01 6000 . .
12 |Mrion 11 51,68 2817 ' o A
13 [Nron 12 76,43 55,12 50,00 *
14 [MiRgn 13 50,03 35,29 -~ Lt .
15 [Mifan 14 54,05 34,06 40400 o3
16 |Nrfan 15 82,47 68,65 3000 - .t
17 |Nan 16 83,16 76,16
18 |MrAan 17 86,33 6273 20,00 +
19 |MAjan 18 54,10 4290 10,00 Y
20 |MAan 19 7521 4320
21 |MAjan 20 61,30 3055 0,00 T T T T T
F |-|"']Ur] 2 4580 11,04 40 50 60 70 80 90 100
23 |Mfjan 22 66 47 6378
24 |Mrjan 23 4672 18,54
25 |Mrfjan 24 6590 44 82
26 |Mrion 25 60,83 4021 ZuvdlakOpavan 207 5852 =COVAR(B2:B31;C2:C31)
27 |Mrfjan 26 658,19 64,80 Zuyrehedri¢ ouayénang 0874574 =CORREL(B2:B31;C2:C31)
28 |MAan 27 8287 7713
29 |MrAjan 28 94,10 89,17
30 |MrAjon 29 69,71 5172
31 |MrAjon 30 56,58 54 .40

IIpokeévon va damotmbel edv vIdpyel oToTIoTIK) €£APTNOT OVAUESH oTa 000 peyédn
Kataokevaletor Evo ypdenuo dacmopds emaéyovtog v mepoyn B1:C31. Ta onueio mov
gueavifovior oto  ypaenuo  eoivetalr vo  okoAovBobv Ttov Kavéva 0Tl HEYOALTEPN
Oeppokpacio onuaivel Kot Leyoldtepn ToyvTNTA 0EPA.

Avo dAa pé€Tpa 6TaTIoTIKNG e6apTNnong gival n cuvdlakdpaven (COVAR) katl 0 cuvtehestrg
ovoyétiong (CORREL).

AvdaAuon aoToyiag (Failure Analysis)

Mopaderypo

‘Eoto éva €pyootdoio 1o omoio To TteAgvtaio xpoOvia Kotaokevale Hol pnyovi v omoio
OKOTEVEL VO OVTIKOTOOTHOEL UE Mol ehappdtepn Kol @ONvotepn o KOGTOG TapOy®YNS
pnyovn. Qotoco 1 véa pnyavi givotl Atyotepo a&lomiotn G€ aKPOiEs KATUOTACELS. AV 1) Tieon
Aad100 Técel og Aryotepo and 201bs ava teTpaymvikn ivico kot 1 Oeppoxpacio vrepPel Tovg
225 Babpovg @apevart TOTe 1 vEL UNyovn TOEL Vo Aeltovpyel. XT10Y0g ivor 1 ekTipnom g
mBovotnTog actoyiog g véag unyavig o€ €va aplud amd mbavd cevapia Asrtovpyiog. Ta
oevapio Aettovpyiag Bo AneBodv amd TV TEPIGGOTEPO OVOEKTIKN TAAA Uy ovn.

To mopakdtem QOUALO epyaciog meplEyel OedOUEVA GYETIKA HE TNV AELTovpyio TNG MOAMAS
pnyovig yo. 30 TepiPdAiovta ypiong g UNYovng.



A B | c | D E F G
1 lotopikd Asdopéva
2 |Nepipdddov  Oeppokpagic Mison Osppokpagia Nigan
3 1 176 114 SENAPIO 230 57
4 2 195 93 A i=gen_Resample(B3:B32) |=gen_Resample(C3:C32)
5 3 191 93 Agroyio pnyavic 0
6 4 210 52 =IF(AND(F3>225;G3<20);1;0)
i 5 200 90
8 B 26 24 MESH -
9 7 230 17 = -
10 8 209 72 [
11 9 233 12 - -
12 10 23 29 -
13 1 20 83 -
14 12 230 14 -
15 13 229 23 -
16 14 208 57 -
17 15 232 5 -
18 16 232 16 -
19 17 222 40 -
20 18 205 83 -
21 19 200 88 -
2 20 188 95 -
23 21 187 108 -
24 2 198 100 -
25 23 192 82 o £ 100 150 20 2 [
26 24 215 66 OEPMOKPAZIA, .
247 25 180 91
28 26 185 106 Ogppokpagia Migon
29 27 205 71 222 36
30 28 0 66 |Cer© =gen_Resample(B3:B32,C3:C32)
N 29 222 36 Agroyio pnyovic 0
32 30 174 106 =IF(AND(F29>225;G29<20);1;0)

A6 to ddypappa dacmopdg TpokvmTel 0Tt 1 Bepuokpacio kKot 1 wieon sivol eSapTdpeva
HEYEON. AV OU®G 1) TPOCOLOI®GT Yivel xopig va Anedel avtd mg yeyovog TOTE TPOKLATEL OTL N
mOavOTNTO AoTOYI0G TNG VENG Unyavig ivar 4,08%.

100,00%

Frequency
3
3
=

30,00%

20,00%

10,00%

0,00%

95,92%

Aagrogio (Zranonkd Avefdprnrzg Beppokpacia & Nizan)

Aoppavovtog voyn otL ) mieon kot M Oepuokpacio ivar oTOTIOTIKA eopTdpeva LeYEO
TPoKVTTEL OTL N TBavOTNTAL acToYing TG Ve unyavng etvar 16,91% (oxeddv tetpamiicia
OO TOV TPOTYOVLEVO VITOAOYIGHO)



IMa va yivetor 1 detypotoAnyia katd TNV TPOCOUOIMGCT £T61 MOTE OTOV EMALYETAL [0l TIUN
Beppokpoaciog vo emAEyeTal Ko 1 SuwAavy Tng T mieons 0o mpémel va yivouv ta akdlovbo:
¢ No emideyBovv kot ta 600 kead F29 kot G29.
e No swoaybei o Tomog =gen_Resample(B3:B32;C3:C32).
e No matn0ei o cuvdvacpdc TAKTpwv ctrl + shift + enter

100,00%

20,00%

10,00%

0,00%

Aagrogio (Sranonkd Efapradpeveg Ocppokpaaia & Nizan)



